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令和４年６月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  令和４年５月３０日（水）１５：３０～１６：４６ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第一会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 本 多 直 行 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  古 賀 英 樹 教育総務 課長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 牟 田 満 社会教育課課長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 中 島 耕 一 書 記 酒 井 昭 利 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課５月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第36号議案 
島原市教育委員会事務局処務規則の一部を改正

する規則 

原案 

可決 

第37号議案 
議会の議決を経るべき議案について（令和４年

度一般会計補正予算第３号） 

原案 

承認 

第38号議案 
臨時代理の承認（島原市成長発育検診判定委員

会委員の委嘱について） 

原案 

可決 

第39号議案 
島原市社会教育関係団体等補助金交付要綱の一

部を改正する要綱 

原案 

可決 
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第40号議案 島原市立公民館運営審議会委員の委嘱について 
原案 

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 

    ① ６月行事予定表 

（２）その他 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 

 開会 （１５：３０） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは、ただいまより５月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に本多委員と村里委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 

 

（「はい」の声）  

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。４月２７

日に行いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してござい

ます。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、ご意

見をお願いいたします。しばらく目を通していただきたいと思います。 

 

何かありませんか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

 

（「はい」の声） 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

第 ４ 教育長報告及び各課５月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課５月行事報告」を議題といたし

ます。 

まず、わたしの方から報告をさせていただきます。 

５月は、中学校の体育大会、小学校の運動会への参加ありがとうこざ

いました。 

私からは、３点報告いたします。 

1点目は新型コロナ感染の状況について、未だ感染者数が減少傾向にな

い新型コロナ感染状況でありますが、５月１日以降の教育委員会関係の

感染状況について報告します。大型連休があり人の動きが大きかったこ

とから感染者数が増加するのではと心配しておりましたが、市全体とし

ては著しく増加したという状況にはありませんでした。学校関係者の感

染者数は高止まりという状況です。 

５月に入りまして、本日時点で、小学生４７人、中学生４５人となっ

ており１月からの累計では教職員も含めて３３０人となりました。これ

まで少なかった中学生の感染者数が多くなっている状況があり、一つの

中学校においては、殆どの学級で感染者が出て拡大の恐れがあったこと

から、２日間の休校措置としたところです。 

２点目は中学校体育大会について、６月１１日・１２日に島原市中学

校体育大会の武道・球技の部が計画されておりますが、本大会は、感染

対策として昨年度に引き続き観戦者を選手１人につき２名までと絞って

開催することとなっております。 

なお、中学校体育大会陸上の部については、６月２１日に予定されて

いますが、本年度から島原半島３市で合同開催することとなっておりま

す。これは、３市ともに選手のみの参加の大会であることから、引率教

職員が少なく競技役員の数が不足して大会の運営ができにくくなってい

る状況があります。役員不足を解消するために本年度から３市で合同開
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森 崎 課 長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

催することとなりました。事務局は３市で持ち回りとして、本年度は大

会事務局を雲仙市が行います。会場は諫早市のトランスコスモスタジア

ムです。 

３点目は令和４年度全国都市教育長協議会研究大会について、３年ぶ

りの全国大会となる山口大会が、５月１２日・１３日の２日間にわたり

開催されましたので参加いたしました。 

全国から会員の半数を超える約５００人が参加しておりました。分科

会は教職員の資質の向上と働き方改革をテーマとする学校教育の分科会

に参加しました。分科会の形式は、テーマについて文部科学省からの説

明があり、その後２つの市から事例発表を行うという形ですが、事例発

表後の協議では、教職員の働き方改革の施策として現在進められている

「部活等改革」について文部科学省に対して、教職員の負担軽減のため

に部活動改革を行うということは、非常に説明しづらいし理解を得られ

ないという意見が出されました。わたしも同感であります。地方になれ

ばなるほどこのような考えは根強いと思います。現在マスコミが先行し

て盛んに報道していますが、具体的な提言は、運動部活動についてはこ

の夏に出るということです。 

提言をしっかりと受け止め、本市としてどのように取り組むのかの考

え方とスケジュールの作成を急がねばならないと考えています。 

以上でわたしの報告を終わります。 

続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願いいた

します。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 
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中 島 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

友 永 委 員 

 

 

 

中 島 課 長 

 

 

 

友 永 委 員 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

  

 １点スポーツ課にお尋ねします。３０日のスイス剣道チーム合宿に係

る長崎県スポーツコミッションとの協議というのは、どういった協議で

すか。 

 

 ２月にスイスのナショナルチームが島原市においでになられます。今

回は、県と市の役割分担であるとか、費用面の話をしたところでありま

して、スイス側とはこれから協議をしていくということになります 

 

 ありがとうございます。 

 

 他にありませんか。よろしいでしょうか。 

 

 （「はい」の声） 

 

それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

 

 

 

森本教育長 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

第３６号議案 

島原市教育委員会事務局処務規則の一部を改正する規則 

 

それでは、第３６号議案から提案理由等の説明をお願いします。 

 

議案集の１ページをお願いします。 

「第３６号議案 島原市教育委員会事務局処務規則の一部を改正する

規則」について、ご説明申し上げます。 

提案理由ですが、本規則は島原市教育委員会事務局処務規則につい
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

て、所要の整備を図るため、この規則を改正しようとするものでありま

す。 

２ページの新旧対照表に基づいて説明いたします。 

第５条第１項中「婦人団体」を「女性団体」に改めようとするもので

ございます。 

よろしくご審議賜りますようお願いします。 

 

 第３６号議案につきまして、説明がありました。ご質問ご意見があり

ましたら、お願いいたします。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。第３６号議案については、原案のとおり承認し

てよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第３６号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。続いて第３７号議案の説明をお願いします。 

 

第３７号議案については、議会報告前ということから非公開でお願い

します。 

 

ただいま、事務局から第３７号議案について、「非公開」での取扱い

の申し入れがあっておりますので、島原市教育委員会会議規則第１６条

に基づき「非公開」で審議にしたいと考えますが、いかがでしょうか。 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。第３７号議案の

説明をお願いします。 
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森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３７号議案 

 議会の議決を経るべき議案について（令和４年度一般会計補正予算第

３号） 

【非公開】 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

それでは、第３７号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。続いて第３８号議案の説明をお願いします。  

 

第３８号議案 

 臨時代理の承認（島原市成長発育検診判定委員会委員の委嘱につい

て） 

 

第３８号議案 臨時代理の承認について、ご説明申し上げます。 

議案集の１７ページをお願いします。 

島原市教育委員会の権限事務の一部を教育長に委任し又は臨時に代理さ

せる規則第４条第４項の規定により、島原市成長発育検診判定委員会委員

の委嘱について、別紙のとおり教育委員会の権限事務を臨時に代理しまし

たので、同条第２項の規定により報告し、承認を求めるものであります。 

臨時代理の理由でございますが、４月定例会におきまして、５名中４名

の委嘱につきまして承認をいただいておりました。もう１名について依頼

しておりました島原病院からから推薦がありましたので、島原市成長発育

検診判定委員会設置要綱第３条及び第４条の規定によりまして、委員とし

て委嘱しようとするものであります。 

１９ページをご覧ください。 

委員の氏名は明石周爾 島原病院医師でございます。 

任期は、令和４年４月１日から令和５年３月３１日まででございます。 

臨時代理年月日は令和４年４月１日でございます。 

このほか、１８ページが臨時代理書、また、参考としまして、２０ペー

ジに島原市教育委員会の権限事務の一部を教育長に委任し又は臨時に代理

させる規則の抜粋、および島原市成長発育検診判定委員会設置要綱の抜粋

を掲載しております。よろしくご審議賜りますようお願いします。 
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３８号議案につきまして、説明がありました。ご質問ご意見があり

ましたら、お願いいたします。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。３８号議案については、原案のとおり承認して

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第３８号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。続いて第３９号議案の説明をお願いします。 

 

第３９号議案 

 島原市社会教育関係団体等補助金交付要綱の一部を改正する要綱 

 

議案集の２２ページをお願いします。 

第３９号議案 島原市社会教育関係団体等補助金交付要綱の一部を改

正する要綱について、ご説明申し上げます。 

提案理由でございますが、島原市婦人会連絡協議会が令和３年度をも

って解散し、その後身として令和４年度からしまばら女性ネットワーク

が設立されたことに伴い、当該団体が行う活動に対し補助金を支出する

ため、この要綱を改正しようとするものであります。 

それでは、新旧対照表により、改正箇所を追ってご説明いたします。 

議案集の２４ページをお願いします。 

別表は、補助金の名称、補助対象団体等、補助対象経費及び補助額に

ついて定めたものでありまして、別表中の補助金の名称を「島原市婦人

会連絡協議会活動行事補助金」から「しまばら女性ネットワーク活動補

助金」に、補助対象団体等を「島原市婦人会連絡協議会」から「しまば

ら女性ネットワーク」に、補助対象経費を「婦人会活動の運営等にかか

る経費」から「しまばら女性ネットワークに所属する団体の運営等にか
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

かる経費」に改めるとともに、地区女性団体活動補助金の項、補助対象

団体等の欄中、「各地区婦人会」の文言を「しまばら女性ネットワーク

に所属する団体」に整備しようとするものであります。 

次に附則でありますが、この要綱は、告示の日から施行し、令和４年

度の予算に係る補助金から適用しようとするものであります。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いしま

す。 

 

第３９号議案につきまして、説明がありました。ご質問ご意見があり

ましたら、お願いいたします。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。３９号議案については、原案のとおり承認して

よろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第３９号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。続いて第４０号議案の説明をお願いします。 

 

第４０号議案 

 島原市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

議案集の２５ページをお願いします。 

第４０号議案 島原市立公民館運営審議会委員の委嘱について、ご説

明申し上げます。 

提案理由でございますが、島原市立公民館運営審議会委員の任期が、

令和４年５月３１日をもって満了することから、島原市立公民館の設置

及び管理等に関する条例第４条の規定により委嘱しようとするものであ

ります。 

前回から変更のあった方につきましては、表の下から３番目の白山地
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

区公民館運営委員長 友永峰昭様の１名となります。 

白山地区の公民館運営委員長の交代によるものであります。 

任期は、令和４年６月１日から令和５年５月３１日までとなります。 

参考といたしまして、次のページに条例の抜粋を添付いたしておりま

す。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いしま

す。 

 

第４０号議案につきまして、説明がありました。ご質問ご意見があり

ましたら、お願いいたします。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。第４０号議案については、原案のとおり承認し

てよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第４０号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。 

 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回７月の定例教育委員会は、７月１日（金）午後１時３０分から、

有明庁舎２階第１会議室で行うことといたします。 

 

 

第 ７ その他 
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森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

牟 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

中 島 課 長 

 

森本教育長 

 

立 花 委 員 

 

 

中 村 課 長 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

立 花 委 員 

 

中 村 課 長 

 

立 花 委 員 

 

森本教育長 

 

 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは６月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

社会教育課にお尋ねします。２８日のコミュニティスクール及び地域

学校協働活動関係者研修会の対象者はどうなりますか。 

 

教育委員会からは、社会教育課及び学校教育課の職員、公民館主事、

公民館運営審議会の委員、その他については会場のキャパシティにより

どのくらい呼べるか検討しているところであります。 

 

学校関係では全小中学校の管理職と教員が１名ずつ出席を予定してお

ります。 

 

これは、市の主催ですか。 

 

県の主催になります。 

 

はい、ありがとうございました。 

 

他にありませんか。 

 

（なしの声） 
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森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 それでは次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありません

か。 

私の方から２点報告いたします。 

１点目は、長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会を書面決議で承認

をしたとの連絡がありましたので報告します。 

２点目は、マスクのことですが、マスコミの方で盛んに報道されてい

ます。厚労省が作成した衛生管理マニュアルあり、そのマニュアルのマ

スクの部分を抜粋したものを資料として配布していますが、これに基づ

いて、これまでも学校側は対応してきました。報道等で誤解を受ける部

分もありますので、今度の校長会できちんと意思統一を図って児童生徒

の指導をするということが必要だと考えていますので、参考までに配布

いたしました。 

 

他に何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

第 ８ 閉会（１６：４６） 

森本教育長 

 

 

 

 

これで本日の６月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


